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В кулуарах Будинку кіно я майже 
випадково познайомилась із Жоржем 
Боллоном, продюсерам фестивалю у 
Клермон-Феррані і, скориставшись 
нагодою, задала йому кілька питань : 

- Які особлнвості фестнвІlЛJО в 
Клермон-Феррані? 

- Наш фести валь практично най
більший фестиваль короткометражних 
фільмі в за кількістю фільмів та учасників 
(близько 1200). Він має паралельно дві 
конкурсні програми: власне французь
ка і міжнародна. До того ж французьких 
тут презентується чи не найбільше у 
Франці! (близько 70). Оригінальна також 
його форма організаціІ: дирекція - ко
лективна, немає ані голови, ані якоїсь 
ієрархіІ. Серед фільмів художні перева
жають над документальними . 

- А JІКНЙ основний критерій оцін
кп картан? 

- Це перш за все оригінальність, 
власна точка зору. І ще важливо, щоб 
авторам було що сказати і була велика 
потреба висловитись . 

- КороткометражтІй фільм - спе
цвфічннй жанр. Яка його долн 
поза фестНJJалем? 
- Розвиток цього різновиду кіно був 

нерівним. Скажімо, наприкінці 1970-х 
років він майже зникає з екранів телеві
зорів і кінотеатрів. Але останнім часом 
простежується справжня мода на корот

кометражні стрічки. Паралельно з фес
тивалем функціонував ринок , і це за
свідчує реальний попит. Цими фільма
ми цікавляться і телебачення , і відеоnро
кат (випускаються спеціальні касети к~
роткометражок). До того ж, ними оnІ 

кується держава: засновано На.ціон~ь
ну Агенцію короткометражних фtльмtв. У 
деяких кінотеатрах проводяться сеанси 
цих кінострічок. г~ flCf1ИТ().1 ~
l)ЄП:СЯ і сам фостиваль у Клермон-Ферранt . 

- А JІК внннк ваш фестиваль? 
- Із клубу студентських робіт 197~ 

року. Спершу тут були лише французькІ 
стрічки. Поступово він набирав силу, 
приваблюааа усе більшу аудитор ію як 
глядачів, так і покупців , прокатників . . 

- Чн вперше вн ла фестІtвалІ 
('Молодість "? Які ваші вражеп
ІІJІ і ділі стосовно нього? 

- На фестивалі я вже втретє. Він має 
чимало спільного з Клермон-Ферраном: 
тут також жива атмосфера, багато 
молоді . Крім того, я зацікавився деяки
ми фільмами як продюсер , але поки не 
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буду говорити, якими саме. Цей ф~сти~. 
валь - вихід на кінематограф схrдно1 
Євроnи, один із найвагом іших . Та й 
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кожен фестиваль ЦІннии передусІм своІ-
ми контактами, творчими обмінами, 
новими знахідками і nерспективами . 

Коментарі. 
Після цієї розмови думка мимоволі 

поверталася до рідного фестивалю і, 
зокрема, до проблеми короткометраж
них фільмів в Україні. Жодного украінсь
кого короткометражного фільму в кон
курсній програмі не було. І тоді зако
номірно (хоча сумно), що наші дебюти 

~ -
представляє єдинии повнометражнии 

фільм. Ним був "Двійник" А.Гураля і 
О. Майстренка, чия наївна непрофесій
ність і претензія на комерційний гля
дацький фільм викликала зрозумілу ре
акцію публіки, що сприйняла це як па
родію. Зізнання автора, що все це се
рйозно і розраховано на "нормальну", а 
не снобістську аудиторію - було справж
нім одкровенням на прес-конференції. 
В інформаційній програмі були показані 
перші картини відомих майстрів: Б. Ів
ченка, Р.Балаяна, В. Кастеллі: вони мали 
право на спроби, помилки, сучасні молоді 
цього права не мають. І тоді насмішкою 
виглядає єдиний фестиваль справді 
міжнародного масштабу з назвою "Мо
лодість IJ, коли саме молоді кіномитці не 
мають можливості знімати в Україні. 

Друге питання, що виникло ГJЇСля 
розмови, -доцільність нашого фестива
лю. По-перше, чи варто змішувати до
купи роботи студентські і де~ютні, до
кументальні й ігрові, повно- 1 коротко
метражні? Адже, якщо студентським ро
ботам достатньо бодай зовнішньої оцін
ки і духу конкуренції, то дебютні роботи 
потребують ширшого виходу і, зокрема, 
ринку, прокату. У них різні запити, і. це 
важливо. Власне, заради чого органІзо

вується фестиваль, коли він не має на
ступного кроку, майбутнього для пре
зентованих фільмів . Просто заради -одноразового показу для нечисельно1 

публіки (до того ж, паралельно з ретро
спективами відомих майстрів, що "зма
нюють" критиків і глядачів) і кількох при
зів, непрестижних за світовими оці~ка
ми? Не дуже вірогідним є також вихщ на 
ринок східної Європи та колиіflн~го Со
юзу, бо якраз фільми цих регюн~в пр ер.
стаеляють меншість, порівняно ІЗ захІд
ною Європою. Отакі сумні роздуми на
віяла ця мила розмова . 

Надія Мірошниченко . 
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Чікаго, 24 грудня 1995. 
Дорога пані Ларисо, 
дякую за журнал "Кіно-Театр ". Це дуже 

гарний журнал. Одна Ваша стаття в друго
му числі- "Лsонід Осика. Шістдесятник" · 
подає повний образ розвою фільмового 
мистецтва в Украіні, починаючи від тих 
шістдесятих років аж дотепер. Були гарні 
початки, але скоро все припинене. При
пинене через тематику тих фільмів. Не
вільно було згадувати українську історію. 

Тепер знову, вже за інших умов, мало 
що робиться у фільмовому мистецтві че

рез брак грошей. Дуже шкода. Бо якраз 
добрими фільмами, мистецтвом, що про

мовляє до широких мас, можна б підкріпи
ти приспане народне усвІдомлення. 
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Добре, що принаимНІ виходить оцеи 
гарний журнал, в якому обговорюються 
проблеми фільмового мистецтва і пода

ються інформації, що діється в цій галузі в 
інших державах. 

Дуже цікава розмова з режисером Ва
лерієм Більченком - "Не може бути іншого 
театру, крім авторського". Так, так, це є 

до певної міри правдою. Інакше бути не 
може, бо кожна людина є окремим світом 
сама для себе. Але коли авторська інтер
претація якоїсь теми настільки вузько суб'є
ктивна, що стає незрозумілою для середньо
го глядача, то така інтерпретація є хибною. 

Розпитую, чи тут є який журнал про 

фільмову творчість, щоб Вам вислати, але 
поки що безуспішно. Американська філь· 
мова продукція є в руках приватних за
робіткових компаній. Тому вона є най
гіршою у світі. Деморалізують вони не 
тільки населення нашої Америки. а й увесь 
світ. Широкий світ знає Америку головно 

після їхніх дуже поганих фільмів. 
Час від часу тут озиваються голоси, що 

треба припинити цей сором, що творять 
для Америки вузький круг приватних 

компаній, але це скоро минає. Долар є тут 
великим паном. Тут всього повно, бо це 
багата країна, але все на продаж. 

Немає ідеального державного устрою. 

А немає його тому, що людина сама є дуже 

недосконалою. Як є якась можливість, то 
все тільки індивідуально для себе, а нехай 
чорт забере всіх рештq.. Видно це наочно 
тепер в Украіні, коли старого правопоряд 
ку ВЖЕ немає, а нового ЩЕ немає, як без
оглядно грабують спільне державне майно 
поодинокі одиниці. 

Треба однак сподіватися що це мине. 
Прийдуть кращі умови для фільмової про
дукціі в Украіні, то Ви підтримуйте вогник, 

принаймні Вашим гарним журналал Бажаю 
Вам успіхів у Вашій праці. _ 

З пошаною Василь Качуровськии. 


